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Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, sob 

a Presidência da vereadora Joseane de Oliveira Seixas, teve lugar a 

Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Adeilson da Costa Lopes, Antônio Odinélio Tavares da Silva 

Junior; Francisco Azevedo Pereira, Marcio Kellen Soares Canto, Deybson 

Delmar Rasch, Rafael Luiz Miléo Viana, Ana Cleyde Tavares Batista Filha; 

Manoel Lucivaldo Siqueira, Elizandro Malcher Ferraz e Mauro Luiz de 

Oliveira Wanzeller. Ausentes os vereadores: Marcelo Augusto Andrade 

Sarubbi; Ivalter Barbosa Cardoso Filho; Arnaldo de Oliveira Gemaque e 

Marta Monteiro Godinho, esta última com ausência justificada por se 

encontrar devidamente licenciada. Constatando haver número legal à hora 

regimental, assumiu a presidência a vereadora Josy Seixas, na qualidade 

de vice-presidente da Casa, na ausência do titular. Composta a Mesa, a 

Sra. Presidente “Sob a proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a sessão, solicitando a 2ª Secretária que 

procedesse a leitura da Ata da última sessão realizada na Casa, a qual lida 

e submetida a discussão e posterior votação foi aprovada por unanimidade. 

Ato contínuo a Sra. Presidente solicitou ao 1º secretário que procedesse a 

leitura das matérias agendadas para o expediente, na qual constatou o 

seguinte: Requerimento nº 003/24, do vereador Deybson Rasch,  pede que 

seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a recuperação dos 

seguintes ramais: Copaíba, Salgado I, Jatuarana, Monte Muriá, do Km 15 

e do ramal dos 3; Requerimento nº 004/24, do mesmo vereador, pede que 

seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a reforma da estrutura da 

caixa d’água, como também a instalação de uma nova tubulação d’água 

na Comunidade Santo Antonio II no ramal do Jatuarana; Requerimento nº 

005/24, do mesmo vereador, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal 

e  a secretaria competente, solicitando  a instalação de internet na 

Comunidade Santo Antonio II, ramal do Jatuarana; Requerimento n° 

006/24, do mesmo vereador pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, 

solicitando a manutenção da ladeira da ponte do Monte Sião; 



Requerimento do vereador Adeilson Lopes, pede que seja oficiado ao 

Prefeito Municipal, solicitando a implantação de iluminação nos campos de 

futebol dos clubes AJAC, Juventude, Pantera, Petrópolis, Itaperuna, Bela 

Vista e do campo de futebol do bairro Paraisópolis, localizados na cidade 

de Oriximiná; Projeto de Lei nº 083/23, de autoria do vereador Adeilson da 

Costa Lopes, que dispõe sobre a utilização de material publicitário nos 

veículos de transporte escolar terrestre e fluvial, com intuito de combater o 

bullying infantil e a pedofilia; Projeto de Lei nº 019/24, de autoria da 

vereadora Marta Monteiro Godinho, que Institui no calendário oficial de 

evento do município de Oriximiná, o “ Dia Municipal da Defensoria Pública” 

e a “Semana da Defensoria Pública” e dá outras providencias; Projeto de 

Lei nº 022/24, do vereador Adeilson da Costa Lopes, que Institui no 

calendário Oficial do Municipal de Oriximiná, o dia Municipal do 

MOTOTAXISTA, dedicado a promoções e ações educativas, e dá outras 

providencias; Ofícios nrs. 037 e 040/24, expedidos ao Prefeito e a diversos; 

Ofício s/n recebido do Presidente do PRD. Terminada a leitura do 

expediente, a Sra. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. 

Com a palavra o vereador Rafael Viana, após saudar os presentes 

manifestou sua solidariedade à família do professor Pio Paternostro, pelo 

falecimento do mesmo ocorrido neste dia 17 de abril em Santarém. Disse 

que o Professor Pio Paternostro vai deixar um legado na área da educação 

do nosso município, o qual merece nossos reconhecimentos e 

sentimentos. Por esta razão, solicitou a Mesa Diretora da Casa, que seja 

encaminhado Moção de Pesar a família do Professor Pio Paternostro. 

Continuando o nobre vereador chamou atenção da secretária de 

SEMDURB, no sentido de estudar a possibilidade de fazer a manutenção 

dos ramais da área do Planalto, especificamente o ramal do poção que 

estão intrafegáveis, o que está dificultando o direito de ir e vim das pessoas 

que por lá trafegam, principalmente dos produtores rurais que estão 

enfrentando dificuldades para escoarem seus produtos agrícolas, como 

também do transporte escolar. Espera que sejam tomadas medidas 

paliativas, para que vem facilitar a trafegabilidade na região do Planalto. A 

seguir ocupou a tribuna o vereador Márcio Canto, manifestando seus 

sentimentos pela perda irreparável que teve a família, amigos, alunos e 

professores com o falecimento do professor Pio Paternostro, cidadão 

oriximinaense que muito contribuiu com a educação do nosso município. 

Em seguida solicitou a Mesa Diretora da Casa que seja encaminhada uma 

Moção de Pesar a família do Professor Pio Paternostro em nomes de todos 

os vereadores deste Parlamento. Com a palavra o vereador Deybson 

Rasch, inicialmente requereu dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e 

última discussão e redação final os Projetos de Leis, lidos no expediente 



desta sessão. Continuando o nobre vereador reportou-se sobre os 

requerimentos que apresentou nesta sessão, justificando a necessidade 

do Poder Público, determinar a recuperação de diversos ramais na área do 

planalto que estão intrafegáveis, o que está dificultando o escoamento dos 

produtos agrícolas, como também o transporte escolar daqueles alunos. 

Lembrou o Edil que no período do verão foi tanto solicitado do Gestor 

Municipal a recuperação dos ramais e vicinais, mais infelizmente os 

vereadores não foram atendidos, agora no período de inverno a situação 

dos ramais estão em precárias condições de trafegabilidade. Portanto se 

faz necessário que seja feito um serviço paliativo, para que venha facilitar 

a trafegabilidade daqueles ramais. Continuando o nobre falou da 

necessidade da reforma da estrutura da caixa d’água e a troca da 

tubulação na comunidade Santo Antonio II, no ramal do Jatuarana, além 

da instalação de um ponto de internet. Em seguida fez uso da palavra o 

vereador Lico, que após saudar os presentes, manifestou sua 

solidariedade à família do Professor Pio Paternostro, que faleceu na última 

terça-feira no município de Santarém. Rogou a Deus que o acolha no reino 

dos céus. Continuando o nobre vereador parabenizou o vereador Deybson 

pela passagem de seu aniversário, desejando saúde e sucesso em seus 

trabalhos em prol da nossa população. Ainda com a palavra o vereador 

Lico, parabenizou a Gestão Municipal, pela construção de um ponto de 

ônibus no bairro São Francisco, o que será grande relevância para aqueles 

moradores. Finalizou parabenizando ainda o Sr. Junior mecânico pelo 

trabalho de abertura de poços artesiano que vem realizando em nosso 

município. A seguir ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, após ter 

sido substituído na presidência pelo 1º secretário. Com a palavra a nobre 

vereadora incialmente apresentou votos de condolência a família do 

professor Pio Paternostro, pelo falecimento do mesmo, pediu a Deus que 

conforte o coração da família enlutada. Continuando a vereadora Josy 

Seixas, disse que recebeu vários áudios de presidentes de clubes, falando 

sobre a não realização dos campeonatos oriximinaenses, o que é 

lamentável. Lembrou a vereadora Josy, que o esporte oriximinaense já foi 

referência no estado do Pará, inclusive a seleção de Oriximiná foi várias 

vezes campeã da copa oeste do Pará e intermunicipal.  Sendo que nas 

gestões anteriores o esporte de Oriximiná tinha o apoio do poder público, 

o que não está acontecendo na atual gestão. Manifestou sua solidariedade 

a cada presidente de clube esportivo, pela não realização dos 

campeonatos oriximinaense. Ainda com a palavra a vereadora Josy 

reportou-se sobre a saúde em Oriximiná, dizendo que assistiu um vídeo do 

secretário de saúde, onde ele fala que já estavam realizando cirurgias nos 

hospitais, como se tais cirurgias só estavam sendo realizadas na atual 



gestão, o  que não é verdade, pois eram também realizadas nas gestões 

anteriores, inclusive foi nos governos dos ex-prefeitos Gonzaga, o saudoso 

Argemiro Diniz e Ludugero, que foram construídos postos de saúde, 

conseguiram a UBS fluvial, e a saúde em  nosso município era muito 

melhor do que nesta gestão. Não havendo nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra, a Sra. Presidente colocou-a a disposição 

dos Líderes Partidários, dizendo aos vereadores que mudaram de partidos 

políticos que informasse a este Poder quem são os novos líderes 

partidários. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, líder do MDB, 

reportou-se sobre o esporte oriximinaense, dizendo que era realizado um 

convenio entre a Liga esportiva e a Prefeitura para realização dos 

campeonatos oriximinaenses, o que não aconteceu este ano com o atual 

Gestor, o que é lamentável, até porque Oriximiná era referência no esporte 

a nível estadual em diversas modalidades. Disse ainda que o estádio 

municipal se encontra totalmente abandonado. Continuando o Edil disse 

que está sendo realizado os campeonatos sub 13 e sub 15, com ajuda dos 

pais dos garotos que estão comprando e vendendo rifas e bingos para 

pagarem os árbitros, porque a secretaria de esporte não tem o apoio 

necessário da prefeitura. Disse ainda que só mostram o Oriximiná virtual, 

mas o real é total diferente em todas as áreas.  Em aparte a vereadora 

Josy Seixas, disse concordar com as colocações do vereador Mauro a 

respeito do esporte oriximinaense, acrescentando que na atual 

administração existe uma politicagem, ou seja, alegam que não repassa o 

recurso porque determinado presidente de time não apoia o atual gestor, 

dentre outras situações que não agrada o prefeito, eles são penalizados 

em todos os aspectos, o que é inaceitável, até porque ele deveria levar 

políticas públicas em todas as áreas e não fazer politicagem. Continuando 

o vereador Mauro, disse que todos os prefeitos que já passaram por este 

município fizeram sua parte, até porque os recursos que vem e são 

aplicados é do município e não do prefeito. Lembrou da lei Paulo Gustavo, 

onde um cidadão fez um teatro neste Poder para que a lei fosse aprovada, 

assim foi feito, mais até a presente os artistas não receberam o recurso 

que veio do governo federal, estão colocando culpa no banco do Brasil, 

antes era na Câmara, sempre eles acham um meio de culpar alguém. Em 

relação a saúde, disse que o secretário de saúde fez um vídeo da sala de 

cirurgia, para mostrar que a saúde está melhorando, o que não concorda. 

Mas segundo informações foi mudada a direção do hospital municipal, 

parece que melhorou o atendimento naquele hospital. A seguir fez uso da 

palavra o vereador Ludugero Junior, que após fazer suas saudações, 

manifestou suas condolências à família do professor Pio Paternostro. 

Continuando o Edil disse que ouviu os vereadores que lhe antecederam 



falarem sobre o esporte oriximinanse. Disse que também recebeu áudio de 

presidentes de times, sobre a questão da não realização dos campeonatos 

oriximinaense. Assegurou o Edil que vai averiguar essa questão junto ao 

Executivo Municipal, para trazer informações na próxima semana. 

Finalizou parabenizando o vereador Deybson pelo aniversário, desejando 

saúde, felicidades e sucesso em sua vida pública. Não havendo mais 

nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, a Sra. Presidente 

interrompeu a Sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de 

quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, a Sra. Presidente passou a 

Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário, que 

procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido 

e submetido a discussão o requerimento do vereador Deybson Rasch, que 

requer dispensa de interstício, para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 

redação final os projetos de leis, lidos no expediente da sessão de hoje. 

Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido 

e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o 

Projeto de Lei nº 083/23, de autoria do vereador Adeilson da Costa Lopes. 

Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido 

e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o 

Projeto de Lei nº 019/24, de autoria da vereadora Marta Monteiro Godinho. 

Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido 

e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o 

Projeto de Lei nº 022/24, do vereador Adeilson da Costa Lopes. Dito 

Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e 

submetidos a discussão os quatros requerimentos que apresentou nesta 

sessão. Com a palavra o autor justificou os mesmos e solicitou o apoio dos 

nobres vereadores. Ditos requerimentos, postos em votação, foram 

aprovados por unanimidade, na forma regimental um a um. Lido e 

submetido a discussão o requerimento do vereador Adeilson Lopes. Com 

a palavra o vereador Deybson Rasch, sugeriu um adendo que foi colocado 

iluminação no campo de futebol flamenguinho, no bairro Jesus 

Misericordioso. O vereador Marcio Canto sugeriu um adendo que fosse 

colocado também iluminação no campo de futebol no campo dos 

motoristas. No que foram aceitos os adendos pelo autor. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade com os 

adendos apresentados.  Esgotadas as matérias em pauta para discussão 

e votação, a Sra. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 

facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador 

Quinho Azevedo, inicialmente parabenizou o vereador Deybson Rasch, 

pela passagem do seu aniversário desejando saúde, felicidades e vida 

longa. Em seguida manifestou seus sentimentos a família do Professor Pio 



Paternostro, que faleceu no município de Santarém, acrescentando que o 

referido professor vai deixar um grande legado na área da educação do 

nosso Municipio. Os vereadores Lico e Rafael Viana também 

parabenizaram o vereador Deybson pela passagem de seu aniversário. 

Com a palavra o vereador Deybson, agradeceu as felicitações dos 

vereadores, continuando agradeceu a Deus pelo dom da vida, e pela 

oportunidade de continuar trabalhando em prol da população 

oriximinaense. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, informou a 

população oriximinaense, que no último dia 10 de abril, o Ministro das 

cidades Sr. Jader Filho, anunciou que Oriximiná será contemplado com 

144 unidades habitacionais do programa minha casa, minha vida. Disse 

ainda que também saiu 100 casas do empreendimento habitacional do Sr. 

Jofre Soares. Portanto Oriximiná será contemplado com o total de 244 

casas populares pelo governo federal, o que será de grande relevância 

para a nossa população. Ainda com a palavra a vereadora Josy, disse que 

o residencial Tia Ana foi contemplado com a construção de uma escola 

com 13 salas de aula, emenda do deputado Junior Ferrari, que foi 

conseguido durante os quatros meses que o vice-prefeito Argemirinho 

assumiu a prefeitura, inclusive o referido Projeto de lei se encontra em 

tramitação nas comissões permanentes deste Poder, no que solicitou 

celeridade para que o referido projeto de lei seja aprovado o mais rápido 

possível. Finalizou a vereadora Josy parabenizando o vereador Deybson 

Rasch, desejando, saúde, felicidades e sucesso em sua vida pública. Não 

havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra a Sra. 

Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, 

encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-feira no horário 

regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 

presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                   2ºSecretário  


